PRIKLADY 4 — VARIACNI POCET.

1. Dokazte, ze uloha

1
o) = [ PPde y(-1)= -1, y(1) =1
nema minimum.

2. * Navrhnéte tvar skluzavky tak, aby cesta z [0, A] do [B,0] (kde A,
B > 0) byla co nejrychlejsi.

3. Najdéte maximum ®(y) = [', %2, za podminek y(0) = y(7) = 0 a
ILY)? =7/2.

4. * Jaky tvar zaujme lano dané délky, zavésené mezi dvéma stozary?

5. Naleznéte extrémy nasledujicich uloh:

(a) ®(y) = P2y —yy' + 2y, y(1)=1, y(3) =4

(b) @(y) = [Pz’ + 9, y(1)=1, y(2) =05

(c) ®(y) = J7/ [y — L] sinz,  y(r/4) = —In V2, y(r/2) =0
(d) ®(y) = Jo ] — Ly* +2ysinz y(0) =0, y(r) = —v/3/2
(e) ®(y) = [y ) = Fv* +68yexpr  y(0) =9, y(r) =9exp7
(f) ®(y) = fo a2y + 22y,  y(0)=0, y(1) =1

(a) ®(y) = W’  y(0)=0, y(r) =ar (a#0)
(b) ®(y) = Iy +3W1+y,  y(0)=0, y(1) =
(c) ®(y) = [Faly P, y(1) =0, y(2) =In2
(d) @@y) = T3 y(1) =2, y(2) =2V2

) @(y)

) ©(y)



